Paul en Gilbert Heijnen, Gronsveld
Barcelona 2020.
We schrijven eind Juli 2020,wat in het voorjaar een stoute droom leek wordt nu toch bewaarheid. Barcelona, absoluut de Koninginneklassieker, wordt onlangs alle coronaperikelen vervlogen. Iedere zichzelf respecterende zware fond speler krijgt een vreemd gevoel als het woord al klinkt. Onder normale omstandigheden een taaie klus voor onze raspaardjes, maar de editie van 2020 is er een van buitencategorie, zoals in het wielrennen de zwaarste cols worden genoemd!
Wat was het warm, tropisch zelfs, over de gehele vlieglijn veranderde asfalt in een smeuïge massa en iedereen zocht verkoeling in de schaduw en/of bij water. Onze gevleugelde vrienden echter kregen op vrijdagmorgen de vrijheid en mochten aan hun heroïeke thuisreis beginnen, niet zoals de wielrenners in de Tour die steeds verfrissing krijgen van hun ploegleiders en waar de dagelijkse etappe voor is uitgezet, en knechten de kopmannen op allerlei manieren bijstaan. Nee beste sportgenoten, onze dappere atleten zijn voor de volle 100% op zich zelf aangewezen. Hitte, dorst honger, roofvogels, laffe Franse jagers, hoogspanningen…etc. krijgen ze voor de kiezen! En dan is het in het bloedhete luchtruim: ieder voor zich en God voor ons allen….
In Nederland valt de eerste duif om 15.41 in Bavel bij Fran Jansen en Co, het spel is nu op de wagen en iedereen kijkt reikhalzend uit naar zijn favorieten, wie heeft de hel doorstaan??
In het Zuid Limburgse Gronsveld, de prachtige streek waar moeder Maas flirt met het Heuvelland zijn Paul en Gilbert Heijnen ook op hun post, ze zitten in de tuin en zien de duiven van Issoudun gestaag op de tuinhokken neervallen. De kerkklok heeft net 16.30 geslagen als er weer een duif komt aanstormen. Hier is er weer een van Issoudun roept Gilbert naar Paul, maar bij laatst genoemde stokt de adem in zijn keel……Pap roept hij naar Gilbert, dat is een witpen en daar is er geen van naar Issoudun, ze kijken zich ongelovig aan en een moment van ongeloof overvalt hun…..het zal toch niet waar zijn???
Als een speer naar het hok, en jawel hoor het is hun 2e getekende weduwnaar van Barcelona, hij heeft het dus geflikt. Op dat moment de 1e melding in het Bronsgroene en de 4e melding bij de ZLU. Chapeau!!
Later goed voor de provinciale zegepalm en Nationaal ZLU superknap 19e  en 28e int. Dit betekent de 9e provinciale overwinning voor de familie Heijnen. In totaal weten 146 duiven op de eerste dag hun hok te bereiken, dit zegt alles over deze krachtpatsers en over deze Barcelona editie.
De naam Heijnen en zoon vinden we al 112(!!!) jaar terug op de uitslaglijsten, eerst bij opa Heijnen in Heer, later bij vader Bèr eveneens in Heer en later Gronsveld, en nu bij Gilbert (62) en zoon en opvolger Paul (19). Deze Paul heeft volgens Gilbert het grootste aandeel gehad in de successen van 2020, want naast de 18e Nationaal Barcelona werden ook de 8e Nationaal Narbonne en de 39e Nationaal Dax NPO gespeeld!
Frappant detail is dat de Barcelonaoverwinnaar van Bennie Steijns komt en de Narbonnevlieger via een bon van Fons Lankohr uit Mheer, zo kan het dus gelukkig nog steeds.
Niet vergeten te vermelden dat de  Barcelonadoffer de week voor inkorving tijdens zijn dagelijkse training plots zijn eigen duivin op het dak vond, zij was te laat van Bergerac ( hier wordt totaal weduwschap gespeeld), en mijnheer heeft de hele dag met zijn vrouwtje de buurt onveilig gemaakt, dit heeft zeker bijgedragen aan zijn exploot op de vlucht uit de Catalaanse hoofdstad.
Afgelopen winter werd het tuinhok van Harry Winkens uit Itteren zaliger aangekocht en met veel hulp van Jan Duits uit Oost Maarland werd dit in Gronsveld opgezet en voorzien van prachtige rennen, een lust voor het oog.  Het vervoer van het hok ging niet zonder slag of stoot, het werd in 2 delen op een vrachtwagen naar Gronsveld gebracht en verschillende bruggen bleken te laag, het luchtveringssysteem van de vrachtwagen moest zelfs uitgeschakeld worden om eronder door te komen!!
Wegens corona, en gebrek aan vertrouwen dat we nog gingen spelen, werden de duiven 5 Maart gekoppeld en mochten twee maal overbroeden, verder werden de duiven erg licht gevoerd om de eventuele vorm af te remmen. Oude en jaarlingen zitten door elkaar en de duiven krijgen zoveel mogelijk vliegkilometers als voorbereiding, doffers en duivinnen trainen eenmaal daags.
De jaarlingen vliegen ofwel LBC ofwel Agen ZLU en/of Narbonne ZLU, de oude vliegduiven worden verdeeld over de overige klassiekers. Geregeld worden de duiven gelapt in St Vith, ook voor Barcelona was dit het geval, maar toen om 21.40 nog geen duif thuis was, werd vooral Paul toch wel erg zenuwachtig, gelukkig viel even later het eerste groepje en rond 22.00 de tweede groep waaronder onze Barcelonavlieger. 11 duiven kwamen de volgende dag na.
De basis fondduiven zijn nog van het oude Fabrysoort uit Luik waar in het verleden 11 eitjes werden gehaald, en dit toen nog met de fiets. De eitjes werden uitgebroed en het werden 10 prachtige jongen een mindere……dit werd later een der eerste stamduiven!
Verder de van de Wegens via een Duitse sportvriend, dezelfde die de legendarische Raket kocht. En ook duiven van de Barca King van Freialdenhoven en zonen drukken een duidelijk stempel op de huidige kolonie.
Van mentor Willie Molin kregen ze in het verleden veel goede adviezen, poetsen wordt een maal per week gedaan, alles op droge mest, en eenmaal per jaar grote kuis.
Paul en Gilbert houden hun duiven zo dicht mogelijk bij de natuur. Gerst wordt veelvuldig gehanteerd, evenals Thee, de Reiger en Karnemelk. Als de duiven voor de vluchten dan opgevoerd worden krijgen ze hier een positieve boost van aldus de heren. Hier ook de gebruikelijke geelkuur bij de eerste koppeling via het water. Afgelopen jaar werd om de 3 weken BS gegeven aan de vliegduiven. Vanaf eind Mei wordt alles serieuzer aangepakt en krijgen de duiven Schummi Black Power van Paloma, met veel mais.
Volgens Gilbert en Paul zijn goede hokken met rennen ervoor anno 2020 onontbeerlijk, met name voor te baden en om de roofvogel te vermijden. Vertrouwen in het systeem en in de duiven blijven houden prediken ze hier, ook als het wat minder gaat.
Kijk in de spiegel als dit het geval is en zoek de oorzaak bij jezelf! Verder geven ze aan dat als je mee wil blijven doen in de duivensport op dit moment specialisatie een vereiste is, anders wordt het heel moeilijk. Verder vinden ze het spijtig vaak te moeten constateren dat de programma spelers en de fond spelers steeds vaker uit elkaar groeien, we moeten er ons van bewust worden dat we elkaar toch nodig blijven hebben zeggen ze hier. En ik kan ze geen ongelijk geven.
Verder wil ik nog iets aanhalen wat me erg aansprak bij Paul en Gilbert. Jaarlijks worden in de regio duiven verkregen bij liefhebbers  die vervolgens naar Italië worden verstuurd en daar door dr. Zaninni bij opbod verkocht worden. De opbrengst gaat naar het goede doel, zoals waterputten in Peru, weeshuizen en kinderziekenhuizen.
Een warm gebaar in deze moeilijke coronatijden…
De familie Heijnen staat al jaren garant voor duivensport op hoog niveau, en als het aan Paul ligt blijft dit nog decennia zo. Dit gaat lukken, let maar op!!

